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Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος: Επικροτούμε κάθε
μεσολαβητική πρωτοβουλία, που αποβλέπει σε
υπέρβαση της τραγικής σύγκρουσης στην Ουκρανία
και ταχεία εγκαθίδρυση δίκαιης ειρήνης 

Στις 29 Ιουνίου 2023 πραγματοποιήθηκε στην πατριαρχική και συνοδική κατοικία της ιεράς μονής
του Αγίου Δανιήλ Μόσχας συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου με τον πρόεδρο της Διασκέψεως των ρωμαιοκαθολικών επισκόπων Ιταλίας καρδινάλιο
Ματέο Ντζούπι, ο οποίος αφίχθη στη Ρωσία στο πλαίσιο ειδικής ειρηνευτικής αποστολής, που του
ανέθεσε ο Πάπας της Ρώμης Φραγκίσκος. 

Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο σύμβουλος του
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ και ο αναπληρωτής
πρόεδρος του ΤΕΕΣ αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ. 



 Τον καρδινάλιο Ματέο Ντζούπι συνόδευσαν ο αποστολικός νούντσιος στη Ρωσική Ομοσπονδία
αρχιεπίσκοπος Τζοβάνι Ντανιέλο, ο σύμβουλος της Αποστολικής Νουντσιατούρας στη Ρωσική
Ομοσπονδία μονσενιόρ Πιοτρ Ταρνάφσκι, το στέλεχος του υπουργείου Εξωτερικών του Βατικανού
μονσενιόρ Πάουλ Μπουτνάρου, ο αντιπρόεδρος της Κοινότητας του Αγίου Αιγιδίου καθηγητής
Αντριάνο Ροκούτσι. 

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας καλωσόρισε θερμώς τον υψηλόβαθμο
προσκεκλημένο επισημαίνοντας μεταξύ άλλων: «Την εποχή, που έχουν δημιουργηθεί πάρα πολύ
μεγάλα προβλήματα στις σχέσεις μεταξύ της Ρωσίας και της Δύσεως, όταν βρισκόμαστε
αντιμέτωποι τόσο με μεγάλη ένταση στο πεδίο των πολιτικών σχέσεων, όσο και με πραγματική
απειλή να ξεσπάσει μια τεράστια παγκόσμια ένοπλη αντιπαράθεση, είναι πολύ σημαντικό, ώστε
όλες οι δυνάμεις, οι οποίες ενδιαφέρονται για τη διαφύλαξη της ειρήνης και της δικαιοσύνης, να
ενωθούν, προκειμένου να αποτρέψουν το ενδεχόμενο αυτών των εξελίξεων». 

Παραλλήλως, ο Αγιώτατος υπέδειξε ότι η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και η Ρωμαιοκαθολική
Εκκλησία διαθέτουν πείρα συνεργασίας ακόμη και με υπόβαθρο πολύ δυσμενούς πολιτικού
κλίματος: «Υπό τις συνθήκες του “ψυχρού πολέμου” οι Εκκλησίες μας είχαν τακτικές και προς
αμοιβαίο όφελος επαφές, στο πλαίσιο των οποίων ειδικότερα εξετάζονταν ζητήματα, που
ανησυχούσαν τους λαούς μας». Σε σχέση με τα παραπάνω ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος
αναφέρθηκε στον θετικό ρόλο της κοινότητας του Αγίου Αιγιδίου, η οποία υπό αρκετά δύσκολες
συνθήκες, που οφείλονταν στον “ψυχρό πόλεμο”, που συνεχιζόταν κατά το μεγαλύτερο μέρος του
δευτέρου μισού του 20ού αι. διατήρησε δυναμικές σχέσεις με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. 

«Φρονώ ότι και υπό τις σημερινές συνθήκες, οι οποίες χαρακτηρίζονται από πάρα πολλούς
κινδύνους και προκλήσεις, οι Εκκλησίες μπορούν με κοινές προσπάθειες να αποτρέψουν την
αρνητική εξέλιξη των πολιτικών συνθηκών και να υπηρετήσουν την υπόθεση της ειρήνης και της
δικαιοσύνης», εξέφρασε την πεποίθησή του ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος. 

Με τη σειρά του ο καρδινάλιος Ματέο Ντζούπι διαβίβασε στον Πατριάρχη Κύριλλο χαιρετισμό του
Πάπα της Ρώμης Φραγκίσκου. 

Αφού αναφέρθηκε στον έντονο διάλογο κατά την περίοδο του “ψυχρού πολέμου”, ο
φιλοξενούμενος υπογράμμισε ότι στη σημερινή περίπλοκη κατάσταση ο διάλογος δεν πρέπει να
διακοπεί, αλλά να προσλάβει ακόμη πιο έντονο χαρακτήρα. «Ως χριστιανοί οφείλουμε να
βοηθήσουμε ο ένας τον άλλο, προκειμένου να καταλάβουμε πώς να κινηθούμε. Ενώπιον των
αντικειμενικών δυσκολιών αυτής της εποχής οφείλουμε να κατανοήσουμε τι ακριβώς ζητεί να
κάνουμε ο Κύριος. Και χαιρόμεθα πολύ, που μπορούμε σήμερα να Σας ακούσουμε και να επιλύουμε
ζητήματα που υφίστανται», παρατήρησε ο καρδινάλιος Μ. Ντζούπι. 



 Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος δήλωσε αλληλέγγυος προς τη σκέψη ότι την εποχή, κατά την
οποία δημιουργείται ιδιαίτερη ένταση στις σχέσεις μεταξύ χωρών και λαών, οι Εκκλησίες δεν
πρέπει να αποσύρονται στην άκρη, αλλά οφείλουν να συμμετάσχουν στο έργο, που αποβλέπει στη
συμφιλίωση, την ανάπτυξη και την εδραίωση πιο σταθερών σχέσεων και το σημαντικότερο στην
ανάπτυξη της αμοιβαίας κατανοήσεως. «Εάν οι χώρες και οι λαοί καταλαβαίνουν ο ένας τον άλλο,
τότε η πραγματική πολιτική θεμελιώνεται λαμβάνοντας υπόψη τα συμφέροντα των χωρών και των
λαών. Είναι πολύ σημαντικό ώστε αυτή την όχι εύκολη εποχή οι χριστιανικές κοινότητες της
Ανατολής και της Δύσεως να συμμετέχουν στη διαδικασία συμφιλίωσης», τόνισε ο Προκαθήμενος
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

«Η κατάσταση στην Ουκρανία είναι άκρως οδυνηρή προσωπικά για μένα», ανέφερε ο Πατριάρχης
Κύριλλος και συνέχισε: «Προΐσταμαι της Ορθοδόξου Εκκλησίας, της οποίας το ποίμνιο διαβιεί τόσο
στη Ρωσία, όσο και στην Ουκρανία και σε άλλες χώρες. Επομένως, οι ταλαιπωρίες του ουκρανικού
και του ρωσικού λαού πληγώνουν βαθύτατα την καρδιά μου. Ακριβώς γι’ αυτό τον λόγο ήδη από το
2014 σε όλους τους ναούς μας αναπέμπουμε διάπυρες ειδικές δεήσεις υπέρ της ειρήνης στην
Ουκρανία. Καταβάλαμε και θα καταβάλουμε κάθε προσπάθεια, προκειμένου να τερματισθεί όσο το
δυνατό ταχύτερα αυτή η φοβερή σύγκρουση, να προκληθούν όσο το δυνατό λιγότερα θύματα». 

Οι συνομιλητές έκριναν πολύ σημαντικό υπό τη διαμορφωθείσα κατάσταση να επικεντρωθούν στην
διευθέτηση ανθρωπιστικών ζητημάτων. 

Επιπλέον, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε τον υψηλόβαθμο εκπρόσωπο του Πάπα
της Ρώμης Φραγκίσκο για τις διώξεις, που υφίστανται οι κοινότητες, ο ευαγής κλήρος και το
ποίμνιο της κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Τα μέρη συμφώνησαν να διατηρήσουν περαιτέρω τις επαφές τους και αντήλλαξαν ενθύμια με το
πέρας της συναντήσεως. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90496/
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